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TOLNA MEGYEI SZILARD LEO FIZIKAVERSENY
Paks, 2005, mdrcios 10, 9-12 dra.
12, oszlaly

1. A figgbleges, A =2 dm’ keressimoelszctd, alal mare
hengerben  lévd, sordddismentesen mozgo,
thmegll dugattyd 2 = 025 mol mennviségii,
T =300 K hémérackletd kétatomaos pdzr zir el. &
dugattyil ekker & = 3 dm tdvalsdprn helyeckedik
el o henger aljatal, a killsé légnyomds py = 10° Pa.
A beedrl ghel kel seokaszban melegilent kezdjiik.
Az elsd szakase addig larl, amiz a dugatgn el nem
éri Otkbzoket, ckkor a dugattvd By = 5 dm
tavolsapra van a henger aljardl. Az iikéedk
eléréselor kerdidt masodik srakase pedig addiz
tart, hopy az elsd azakaszhan a gdeeal kizsll ho
x =L 7-szerese legyen 2 masodik srakaszban kikeG hinek, & = 8,31 imal K1,

P 2

10 m/fs"
af Hatdrozauk meg a dugatt m timegd!

&) Mekkora erdit pyakorolnak egyiiliesen ax ilkdedk o dugattviva a ke
melegitési szakasz befejerdse ulin?

) Abrdzoljuk a gdz nyomdsil o Kelvin-skilin mérl hdmérséklet filpgve-
nyeben!

1. Ley oplika kisérletben ax Ovegbhdl  készill, [
£ 20 cm sugard [Elgbmb oplikal wengelvién, bz b
dbran ldthald modon, o [Elgdmb sik feliletétol \

d = R tivolsdgra cgy ponlszerld [Enyforrist
helyvertiink el. Az fveg torésmutatdja s = 1.5 ﬂ\
a) Mennyi idé alatt halad &t az dveghdl késziile |
[Elgdmbin az o [Enyvsugdn, amely o = 60°- d
D sedgel 2ir be g oplikal lengellyvel? L

&) Mekkora seigel 2dr be o [Elgombe belépd és
abbdl kilépd [Envsugar?

3. Vigszintes [feliilcten lévih, 2m tomegil, &
sugarll, félhenger alakn hasdh lelején  epy
pontszcrinek  lekinthetd, = ldmegl test
nyugazik, amely surleddsmentesen estszhat a
henger  felilleién, Ezzel a rendszemel ket
kisfrletet  wépeink, Az &) esclben gy
iz itjuk

az m [megil testel bizomytalan
egyensilyl helyzetébdl, hogy a [$lhenger alakn hasab sgeitell, a §) eselben
pedig gy, hogy a hasib a vizszintes [eliileten strléddsmeniesen mozoghat,

a) Mekkora eriivel nyvomja az m 1Gmegii test hasibor abban g pillanatban,
amikor & hozed Wizoll sugar o = 30%u0s szfget 7ar be a liggaleges
irdnnyal?

&) Mekkora a srabaden mozzd hasab sebessége abban a pillanalban, amikor
az m lomegi testhez hizoll suglr o= 30%o0s sziiget 7ar be o ligedlepes
L EE0len
irdnmyal?

4. A Paksi Atomerdmil reaktorainak ukiiv rondjdban teem
£ 135 ! :
kézhen ar VL1 alommagok hasaddsdnak szabidlyozolt
lincreakeifa folvik.

a) Normid] izemmaodban mekkora wmegii 2 Lo
hasad ezy nap alatt reaktor uktiv zandjiben 7

b Hatdroceuk meg, hopy ebkor — normal fizemmed-
ban, kritikos dllapothan — o hasadashdl sedrmard
sepbad newtronak kieil dlagosan hiny van jelen
egvidejileg az akiiv zondban?

€} A reaktor ledllildsdnak  megkesdéschor a rendsezer sEubkritihus

dllapotdban — a szabdlyzo rudak mozeastasaval elérheld, hogy iminden

3000 maghasuddsra csak 4999 (jabb maghasadds jusson. Mekkora

értékre cslkken ckkor a reakior 13735 MWeons teljesilménye 1 perc alatt?

Folhaszndlhatd adatok: A poke regfiorst Hdteliesioménve  pormdl fizemmddbon

m.mn__p..__m._“ﬁ.,._x.».m_.: 1375 MW, Epp 5 11 aromiap hoscddsakor felszabachds magenersio

32007 L Az wedmmagok hasaddvakor drlaposan 2.5 meutron valik .._.“._H_...ﬁasﬂ.

melyefnek dffugny dletaveama Ty = 005 & A ldnerekoid sordn o 5t eppmds boverd
sagshesoedds kozore difavosoen eliel idd r=10.1 2.
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